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Вступ 

 

 

 Актуальність теми. У сучасних умовах світової економіки контейнерні 

перевезення є одним із ключових елементів глобальної транспортно-логістичної 

системи. За даними міжнародних аналітичних організацій, світовий 

контейнерообіг у морських портах у 2024 році перевищив 900 млн TEU, що 

підтверджує стабільну тенденцію до зростання та відновлення міжнародної 

торгівлі. Контейнеризація вантажів забезпечує ефективну взаємодію між видами 

транспорту, скорочення термінів доставки, підвищення надійності перевезень і 

зниження логістичних витрат, що робить її базовим елементом розвитку 

інтермодальних і мультимодальних перевезень у світі. 

В Україні контейнерні перевезення набувають особливої актуальності в 

умовах воєнного стану, коли відбулося порушення традиційних логістичних 

маршрутів, обмеження морського сполучення та суттєва трансформація 

вантажопотоків. Поступове та часткове відновлення роботи морських портів 

створює передумови для нарощування контейнерообігу, однак супроводжується 

значними обмеженнями пропускної спроможності та нерівномірністю роботи 

портової інфраструктури. За цих умов ключову роль відіграє залізничний 

транспорт, який забезпечує зв’язок між внутрішніми регіонами країни та 

морськими портами. 

Особливістю сучасного етапу розвитку контейнерних перевезень є їх 

здійснення в умовах високого рівня невизначеності, що зумовлена коливаннями 

обсягів вантажопотоків, нерівномірністю надходження контейнерів від 

вантажовідправників, змінами в режимах роботи портів і прикордонних 

переходів, а також впливом зовнішніх факторів безпеки. Випадковий характер 

формування контейнерних потоків та змінність умов їх обробки ускладнюють 

планування перевізного процесу та знижують ефективність використання 

інфраструктури і рухомого складу. 
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У таких умовах особливої актуальності набуває удосконалення технології 

контейнерних перевезень на стику залізничного та морського транспорту, з 

урахуванням факторів невизначеності та ризиків. Оптимізація процесів 

накопичення, формування та просування контейнерів дозволяє зменшити простої, 

підвищити пропускну і переробну спроможність терміналів та забезпечити 

стійкість функціонування транспортної системи України відповідно до світових 

тенденцій розвитку логістики. 

 Метою магістерської кваліфікаційної роботи є удосконалення 

автоматизованої технології управління контейнерними перевезеннями залізницею 

в умовах невизначеності за рахунок  впровадження системи підтримки прийняття 

рішень при оперативному плануванні транспортування контейнеропотоків з 

метою зменшення простоїв контейнерів та експлуатаційних витрат. 

Для досягнення цієї мети необхідно вирішити наступні завдання: 

- провести аналіз техніко-експлуатаційних характеристик вантажних 

логістичних  терміналів на території України; 

- аналіз статистичних даних вантажних перевезень залізничним 

транспортом; 

- дослідити технології надходження вантажів у контейнерах від 

вантажовідправників до вантажних логістичних терміналів; 

- формалізувати технологію взаємодії вантажних логістичних терміналів, 

залізничних станцій  з морським портом та сформувати модель транспортування 

контейнерів залізницею для завантаження на судно при взаємодії залізничного та 

морського транспорту; 

- удосконалити інформаційно-керуючу систему взаємодії вантажних 

логістичних терміналів, залізничних станцій  і порту; 

- провести техніко-економічне обґрунтування запропонованих заходів. 

Об’єкт дослідження – процес організації контейнерних перевезень. 

Предмет дослідження – технологія взаємодії вантажних логістичних 

терміналів, залізничних станцій та морського порту під час транспортування  

контейнерів  в умовах невизначеності. 
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Елементи наукової новизни. Математична модель управління контейнерними  

перевезенням  в умовах взаємодії  вантажних логістичних терміналів, залізничних 

станцій і морських портів з урахуванням пропускної спроможності 

інтермодальної системи на основі системного підходу. 
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Висновки 

 

 

Аналіз технології транспортування вантажів у контейнерах залізничним 

транспортом в умовах невизначеності показав, що критично важливим елементом 

даної логістичної системи є вантажні логістичні термінали, через які здійснюється 

концентрація, обробка та подальше відправлення вантажів. Особливу увагу при 

цьому займають випадковість надходження вантажів, нерівномірність їх потоків 

та час накопичення контейнерів на терміналах, що безпосередньо впливає на 

пропускну здатність і ритмічність роботи. 

Було розглянуто технологію функціонування вантажних логістичних 

терміналів мережі ЦТС «Ліски» та їх технічне оснащення. Встановлено, що 

ефективність контейнерних перевезень значною мірою залежить від узгодженості 

операцій між залізницею, автотранспортом та морськими портами. Наявні часові 

затримки, обмеження накопичення та нерівномірність вантажопотоків формують 

вузькі місця, які знижують швидкість логістичного обслуговування та 

ускладнюють планування транспортних операцій. 

В умовах високої невизначеності та нестабільності геополітичної ситуації 

контейнерні перевезення стають ключовою ланкою в системі забезпечення 

експорту, але водночас потребують удосконалення технологій накопичення та 

розподілу вантажів, підвищення узгодженості взаємодії між залізничними, 

термінальними та портовими структурами, а також розширення пропускних 

можливостей альтернативних транспортних коридорів. 

З метою збільшення пропускної та переробної здатності залізничної 

інфраструктури при контейнерних перевезеннях запропоновано удосконалення 

автоматизованої системи керування вантажними перевезеннями АСК ВП УЗ-Є 

шляхом створення нового автоматизованого робочого місця інтермодального 

оператора і впровадження додаткових модулів на АРМ ДНЦ, ДСП, ДНЦОВ та 

ДСЦ. Дані модулі передбачають використання системи підтримки прийняття 

рішень (СППР), що дозволяє здійснювати прогнозування роботи транспортних 
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вузлів, планування вагонопотоків та оптимізацію завантаження терміналів і 

портів. 

Запропонована автоматизація забезпечує покращення координації між 

портами та залізничними станціями, скорочуючи час перебування контейнерів у 

пунктах перевалки та підвищуючи ритмічність транспортного процесу. 

Удосконалена технологія дозволяє підвищити ефективність використання 

залізничної інфраструктури та знизити експлуатаційні витрати, що є особливо 

актуальним в умовах зростання міжнародної конкуренції на ринку транспортних 

послуг. 

Розрахунки довели, що впровадження запропонованих рішень дає змогу 

зменшити експлуатаційні витрати на перевезення контейнерів залізницею 

орієнтовно на 12%. Інтегральний економічний ефект, який враховує вигоди для 

вантажовідправників та залізниці з урахуванням капітальних та поточних витрат 

на впровадження удосконаленої технології протягом п’ятирічного періоду, 

становить 650,90 млн грн. 

Отримані результати підтверджують доцільність розроблених пропозицій та 

забезпечують наукове обґрунтування необхідності подальшого розвитку 

автоматизованих систем управління інтермодальними перевезеннями в Україні. 
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